



# 陈静瑜:把患者的心声带上“两会”

陈静瑜,无锡市人民医院副院长、全国肺移植专家,被患者称为“中国肺移植第一人”。他还有另外一个重要身份——全国人大代表。作为两届全国人大代表,十年来,陈静瑜一边忙着做手术,拯救生命,一边积极履职调研,为爱呼吁。为尘肺病农民工“请命”、提出建立器官转运绿色通道……回顾这些年来的履职历程,最让陈静瑜感到欣慰的,是提出的议案获得重视和解决。今年是第十二届全国人大代表履职的最后一年,作为一名医务工作者,陈静瑜今年带去全国两会的肺腑之言有关爱与生命。

现代快报/ZAKER南京记者 朱鲸润

## 多项议案获得逐步解决

陈静瑜是知名的网络大V,他曾多次在微博上求助各家航空公司为转运肺源开通绿色通道。陈静瑜说,由于国内航班经常晚点,此前每次运输肺源都像一场时间战,一旦肺源不能及时到达手术室,在手术室内等待移植的病人也许将会面临生命危险。

2015年3月,陈静瑜在第十二届全国人大第三次会议上提交了民航开通器官转运绿色通道的建议。当年7月,陈静瑜便收到民航局的书面回复。2016年5月6日,国家六部门联合宣布,建立人体捐献器官转运绿色通道。器官转运绿色通道一年就办结,陈静瑜表示这充分体现了国家关注民生为群众服务的决心。

陈静瑜还坚持为尘肺病人“请命”。令陈静瑜欣慰的是,目前

在尘肺病的预防、诊断、治疗等方面国家出台了相关政策,全社会对尘肺病越来越关注。

## 为爱心器官捐献鼓与呼

作为一位医疗卫生界的人大代表,陈静瑜说今年他的议案仍与器官的捐献移植相关。

“关于做好交通事故脑死亡的器官捐献工作,我建议,在处置发生人员伤亡的道路交通事故时,公安、交通管理部门要及时向当地红十字会、卫生部门通报信息。”陈静瑜说,对伤亡者已经提出自愿无偿捐献人体器官的交通事故案件,要从有利于人体器官安全、健康移植的时间要求,优化依法处置道路交通事故程序,对符合捐献条件的,各级公安交通管理部门要积极配合红十字会、卫生部门启动捐献程序,不让每一份爱心捐献浪费。

与此同时,陈静瑜表示,今年



中为全国人大代表陈静瑜 院方供图

他要继续建议加快脑死亡立法。“脑死亡立法刻不容缓,并且现在已经具备了一定的群众基础。”陈静瑜说,从法律上给予脑死亡认可,这既是对死者的尊重,也减少医疗资源的浪费。

## 积极带去患者的心声

2016年,无锡市人民医院肺移植手术量达136例,占全国同类

手术的70%。2016年9月,无锡市人民医院成功完成江苏省首例DCD器官捐献心肺联合移植手术,翻开了该院器官移植工作的新篇章。十多年来,陈静瑜领导的肺移植团队在国内乃至全世界范围内创下多项第一,打破多个曾被业界视为禁区的纪录。

为全国首例双肺移植夫妻联系筹备公益婚礼,为贫困患者爱心义拍……陈静瑜不仅以高超的

医术获得同行认可,他的仁心也打动了无数患者。每次陈静瑜在网上发声,都会获得来自全国各地的网友点赞和评论。工作中、网络上他听到了许多来自患者的声音,今年是第十二届全国人大代表履职的最后一年,陈静瑜坦言,作为一个老代表,他会尽心尽责履职,做一个真正有作为的人大代表,把患者的心声带到全国两会上。

# 武建:书写建筑业传奇六十二载

62载的风风雨雨,62载的辉煌延续。武建人用他们敬业、协作、创新、卓越的精神创造了一个个神话;同时他们还在积极地履行并实践着“为人们创造工作与生活的空间”的诺言和使命。

通讯员 王义萍 现代快报/ZAKER南京记者 张海峰 孙旭晖

## 武建集团在盱眙延续辉煌

近年来,在市场竞争日益激烈的情况下,新一代武建人继承老一代人的踏实、勤劳、创新精神正缔造着一个个传奇。始建于1955年的江苏武建建工集团有限公司(原江苏武建建筑安装工程集团有限公司)通过不懈努力,获得国家“市政金杯示范工程”奖,共创出江苏省“扬子杯”、青海省“江河源杯”等省级奖项工程50项……江苏武建建工集团有限公司盱眙分公司2008年进入盱眙市场以来,传承、发扬着老武建人的优良作风,在地标建筑、民生改善、公共设施建设上荣获淮安市“翔宇杯”、江苏省优质工程奖“扬子杯”等奖项,为南京后花园——盱眙城市建设延续着辉煌。

江苏武建建工集团有限公司始建于1955年10月,2012年9月组建集团公司,企业注册资本金30000万元。具备房屋建筑工程、市政公用工程施工总承包一

级资质,地基与基础工程、机电设备安装工程专业承包一级资质,消防设施工程、钢结构工程、建筑装修装饰工程专业承包二级资质以及五级电力承装设施许可证,拥有对外签约权。可承建各类高层、商贸建筑和大跨度工业厂房、特殊构筑物工程。经营范围涉及土建、安装、机施、市政、混凝土、网架、装饰、房产开发、电器电柜、轻钢彩板、建筑技术咨询、绿化种植与销售等多个领域,可实施建安“一条龙”配套服务。

## 科技创新取得突飞猛进的进展

一直以来,公司以“为人们创造工作与生活的空间”为使命,以“成为建筑行业中的品牌企业”为愿景,以企业文化建设为依托,以文明施工、质量创优为基础,以科技创新为突破,企业取得了突飞猛进的进展。

工程一次交验合格率100%。负责施工的常州红梅西村住宅小区工程获国家“鲁班奖”,常州魏村水厂、江边污水处理厂获国家



获得“鲁班奖”的常州市红梅西村



盱眙龙虾大厦效果图  
通讯员 王义萍 摄

“市政金杯示范工程”奖,共创出江苏省“扬子杯”、青海省“江河源杯”等省级奖项工程50项,南京市“金陵杯”、常州市“金龙杯”、淮安市“翔宇杯”等市级奖项工程118项;全国建筑业绿色施工示范工程1项,全国“AAA级安全文明标准化诚信工地”3个,省级文明工地138个,市级文明工地265个。企业先后荣获中国建筑业“最具成长性百强企业”、全国建筑业“500家最佳经济效益企业”“500家最大规模经营企业”、全国“用

户满意服务单位”“工程施工放心企业”“守合同、重信用企业”“模范职工之家”“企业文化建设示范单位”、建设部“施工质量一等奖”、江苏省“建筑业优秀企业”“建筑业百强企业”“和谐劳动关系模范企业”、常州市“五一劳动奖章”等称号。并连续多年被评为江苏省“文明单位”、江苏省建筑业“最佳企业”、江苏省建筑业“质量管理先进单位”“安全生产先进单位”、常州市“优秀施工企业”等。

## 将精益建造理念融入骨髓中

“能将‘精益建造’理念在工程建设中应用得这么好,武建在全国还是第一个。”江苏武建建工集团的“才良模式”是建筑业的一个现象级的施工管理模式。

业内专家称,“这种模式在施工现场的工业化管理、在缩短施工工期、保障工程质量和减少资源浪费等方面有突出推广价值。”